DUSUNME KUTUSU

Hazirlayan : Emrah HALICI

KARDESLER

Ahmet'le Ayse kardestir. Ahmet'in kiz kor-
deslerinin sayis1 ile erkek kardeslerinin sayisi
birbirine esittir. Ayse'nin kiz kardeslerinin say:
81 ise erkek kardeslerinin sayisinin  yarisina
esittir. Ailede kag kiz ve kag erkek gocuk var-
dir?

ALTI TOP

Renkleri diginda goriinisleri aym olan 6
adet topla ilgili olarak sunler bliliniyor :

1) Toplann ikisi kirmizi, ikisi beyaz, ikiside
mavl.
2) Her renk gurubundaki toplardan biri di-
@erine gbre daha agir.

3) Agir olan toplann agirliklarn birbirlerine
esit. (Aym sey hafif toplar igin de gegerli.)

Yalmz ki tartr yaparak her renk gurubun-
dakl agir ve hafif toplann ayirabilirmisiniz?

GEGEN SAYININ YANITLAR| :
UZAY MANTIGININ MANTIGI : Hhkx delj oldy-
Quna glire hepsi deli, Tim yaratiklarin danor'v

ESIT IKI
PARCA

Yandaki sekli esit
iki parcaya bdlebilirmi- o (
siniz?

ey

MATEMATIKCI SOFOR

Saat 11 de B kdylinde olmak Iisteyen bir
otoblis soférii kafit Gzerinde sbyle bir hesap
yapmaktadir. Eger saatte 30 km. hizla giderse
B kbyline bir saat erken, saatte 20 km. hizla
giderse B kdyline 1 saat geg¢ varacaktir.

B kbdylnln uzakhd ne kadardir ve saatr 11
de orada olmasi Igin g6fériin hizi ne olmalidir?

Dort teker, ase
dida goriildigh gibi
kayiglarla birbirleri-
ne baglanmistir. A
tekeri saat ybnin.

DORT
TEKER

de  ddndirilirse,
diger tekerler de
dbnebilirmi?  Evet

se@ hangi ydne?

5 — Tim antl-a'lar <"
dir.

e = Cin yaratik
f = Deli yarank

vardir; ¢Unki aksi halde 2'ye pbre hepsi gopal se-
vecekti, bu ise & ilo geligmekiedir, glnki Hhkx
gopal savmiyor, Hepsinin denor’u  olduiuna obre
7'ye gire higbiri yemek yapamaz, o halde 5'e gore
hapsi fiize kullanabilir, Fize kullanchklary igin 3'e
gire kekemedirler. 1°e¢ g&re hepsinin cin clman
gerekir, 4's ogire de hepsinin deil olmasi sartur.
Sembolik mantikla esdeferlerini yazalim ;
é&— h anti-g'dir. 2— Anti-g'lerin  hepsi  d'dir.
7— d'lerin hepsi anti-c’dir. 5— Anti-¢'lerin  hepsi
a'dir. 3— a'lanin hepsi b'dir, 1— b'lerin  hepsi
o'dir, 4— e’lerin hepsi f'dir. G&rdliyor ki h antl-g,
d, anti-c, a, b, e, fdir., Demek tim yaratikiarin
ortak yirleri (g harig): d, enti-e, ab,sfPdir.
GIDIKLANAN TIMSAH : Geveze olabilmek igin
timsah olmamak gerekir. Gidiklanabilmek iginse tim-
sah olmak gerekir. O halde bir canli hem geveze,

hem gidiklanabilir olamaz.

Timsah = t, geveze = ge, gidiklanma = @
olsun; 1 — Higbir t ¢y olamaz 2 — t olmayan g
defildir, Bu su demektir: 1 — TUm timsahlar ez
konusur (tim t'ler anti-gedir), 2 — Giciklanabilen-
lerin hepsl timsahdir (tUm gi'lar t'dir).

Bundan gikan sonugsa gudur: Tim gi'lar anti
ge'dir veya bitin ge'le~ anti-gi'dir. Yanl bir canli
hem gi, hem ge olamaz,

UZAY MANTIGI : ¢ = Yemek pisiren
a = Fize kullanabiien]yarauk

yaratik d = Denor'a sahip
b = Kekeme yaratik |yaratik
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9 = Gopal seven yara-
tik

h = Hhkx yaratik

| — TOm anti-e'ler an-
ti-b'dir.

2 — Tim anti-d'ler g
dir.

-3 — Tim anti-b’ler an-
ti-a'dir,

4 — Higbir anti-e
degildir,
. 5 — Anti-a'larin heps!
c'dir, .

& — Yalmz h antl-g'dir.
7 — Tim d'ler anti-c'-
dir.

siras)  ile egdefier
yeniden yazalim:
3 — Tim

sekilde

anti-b’ler

. antiadir.

RIP PROBLEM
B
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7 — Tim c'ler anti-d'-
dir.

1 — Tim antl-a'ler an
ti-b'dir.

4 — Tom e'ler fdir,

2 — Tim anti-g'ler d-
dir,

6 — h amti-g'dir. 3 wve
5'den; TUm anti-b’ler c'dir.
Bu sonug ve 7'den: Tim
anti-b'ler anti-d'dir, Bu so-
nug ve 1'den: TUm anti-e'ler
anti-d'dir. Bu ise tim d'let
e'dir anlamina gelir, Bundar,
ve 4'den: Tim d'ler fdir.
Bundan ve 2'den: Tim an-
ti-g'ler {'dir. Bundan ve
&'dan: h, Fdir, Yani Hhkx

denen yaratik delidir.
PENTAMINO :




